

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Федоровой Людмилы Анатольевны на тему:

«Диагностическая значимость избирательного дефицита иммуноглобулина А у детей из группы риска по первичным иммунодефицитным состояниям»,

представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.08 – Педиатрия и 14.03.09 – Клиническая иммунология, аллергология.

Диссертационная работа Федоровой Людмилы Анатольевны посвящена актуальной проблеме современной педиатрии и иммунологии, аллергологии- изучению клинических и лабораторных особенностей пациентов с избирательным дефицитом иммуноглобулина А, который является самым часто встречающимся первичным иммунодефицитным состоянием. В настоящее время его выявляемость остается на достаточно низком уровне. Это связано с отсутствием данных по его эпидемиологии в Российской Федерации, отсутствием системы скрининга первичных иммунодефицитных состояний, многообразием и неспецифичностью клинических проявлений этого иммунодефицита, а также низким уровнем осведомленности педиатров и врачей общей практики. В то время как своевременная постановка диагноза и верная тактика ведения этих пациентов очень важна для улучшения качества медицинской помощи этим детям.

Научная новизна работы Федоровой Людмилы Анатольевны очевидна. Автором установлены анамнестические, клинические и лабораторные особенности пациентов с избирательным дефицитом иммуноглобулина А у детей в Российской Федерации, определена частота встречаемости данного иммунодефицита у детей в группах риска. Кроме того, выявлены возможные предикторы аутоиммунных заболеваний, характерных для людей с избирательным дефицитом иммуноглобулина А, расширены показания к исследованию концентрации иммуноглобулина А в сыворотке крови и разработаны практические рекомендации по тактике ведения данной группы

пациентов в соответствии с мировыми стандартами. Диссертантом выполнен достаточный объем исследований, данные статистически обработаны с использованием современных методов, что позволяет рассматривать результаты как достоверные, а выводы – обоснованные. Выводы соответствуют цели и задачам, практические рекомендации составлены четко. Автореферат диссертации отражает основные положения научной работы. Полученные по итогам выполненного исследования результаты достаточно отражены в 5 научных работах, в том числе 2 в журналах, включенных в перечень изданий, рекомендованных ВАК РФ для публикаций основных результатов диссертационных исследований. Материалы диссертации представлены на российских конгрессах и конференциях.

Разработанные в ходе проведенного исследования рекомендации по ранней диагностике и диспансерному наблюдению в амбулаторном звене больных с избирательным дефицитом иммуноглобулина А внедрены в работу клинико-диагностического центра детской иммунологии и аллергологии и первого педиатрического отделения (иммунология и аллергология) ГБУЗ ДГКБ №9 имени Г. Н. Сперанского ДЗМ.

Замечаний по автореферату в целом нет.

Заключение: анализ автореферата показывает, что диссертационная работа Федоровой Людмилы Анатольевны «Диагностическая значимость избирательного дефицита иммуноглобулина А у детей из группы риска по первичным иммунодефицитным состояниям» актуально и является завершенной научно- квалификационной работой, содержащей решение научных задач: определение частоты встречаемости пациентов с избирательным дефицитом иммуноглобулина А у детей из групп риска по первичным иммунодефицитным состояниям и описание клинических и лабораторных особенностей данной группы пациентов.

Тем самым работа полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего

